

A GUSTO DE TODOS

Dice el proverbio que «nunca llueve a gusto de todos», sobre todo en la huerta y campo, donde por lo común se dan antagonismos de producción y cultivo.

En esta época, sin embargo, no puede decirse lo mismo. La lluvia que comenzó a caer ayer lenta y «recalera», como suelen decir los campesinos, asegura la cosecha, salvo cualquier desgracia de última hora.

Los agricultores, por esta razón, están contentísimos, afianzando su esperanza de salir de los muchísimos atascos, que las malas cosechas anteriores les ha creado.

En realidad de verdad, la sequía del año pasado, que no tiene ejemplo en la historia, bastante abultada de nuestros malos años, había dejado a los pobres agricultores del campo en una situación angustiosísima, y como la perspectiva de las malas cosechas cierra también las puertas del crédito, el estado a que habían llegado era verdaderamente insostenible.

Muchos especialmente los braceros y los de escasa resistencia económica, tuvieron que ausentarse de estas tierras y buscar el sustento de los suyos en lejanos sitios, otros vinieron a la ciudad o a la sierra, huyendo del horrible cuadro de miseria que ofrecían los campos, y ahora, a medida que el cielo se va mostrando más propicio retornarán a su antiguo hogar con la esperanza de encontrar mayor facilidad para sostener la lucha con el vivir cotidiano.

Por eso, en el campo, como ya hemos dicho, esta agua es una bendición que el cielo le envía, y que en cierto modo asegura el porvenir.

En la huerta que, como hemos dicho, casi siempre andan encontradas las aspiraciones con el campo, esta agua retrasa los cultivos en preparación; pero daño considerable no causa, a no ser que se vuelva la lluvia persistente, porque en este caso hay grandes extensiones de terrenos en la veg, que por deficiencia en el drenaje se encharcan, y pierden los frutos o imposibilitan las tareas agrícolas en una temporada larga.

Salvo esas naturales molestias, y estos pequeños contratiempos, que

son tradicionales, en general, según el juicio de peritos, este agua no es perjudicial para los cultivos de la huerta.

Ahora es, cuando salvo esas rabotadas del tiempo, confiamos en que cambiará la temperatura, se removerá en su tiempo la savia, y los huertos y toda clase de arbolado, especialmente las moreras, brotarán con exuberante fuerza; y si nos libra el cielo de una de esas heladas tardías, la producción de hoja será también extraordinaria.

Celebremos, pues, que haya llovido tan oportunamente y que sea esta una de las escasísimas veces en que pueda decirse, claro que con alguna excepción, que este agua es a gusto de todos.

NOTAS DEPORTIVAS

Ante otro partido Cartagena-Real Murcia

El domingo venidero jugará en Cartagena el Real Murcia el segundo partido de desempate, para dilucidar quien representará este año a la región.

Los equipos realistas están con penetradísima de su misión y esperan con tranquilidad y avidez el día fijado.

Se dice que alineará el Murcia al mismo equipo que el pasado día 6, y en la misma forma sus líneas.

He oído decir que el Real Murcia para dar facilidad de los aficionados que piensen trasladarse a Cartagena pondrá a la venta localidades en la secretaría del club.

No ha olvidado el Murcia sus entrenamientos y los sigue y muy detenidamente bajo la dirección del inteligente deportista José Capel, que cada día es tá más orgulloso de haber aceptado cargo de tal naturaleza, por los progresos físicos que se observan en nuestros jugadores.

Y ahora quedamos esperar el día en que tendrá lugar el encuentro, y decir que mientras el Cartagena tie-

ne que ganar dos partidos para ser campeón regional, el Murcia le basta con empatar el del domingo.

Nada se sabe aún de árbitro que dirigirá el encuentro, pero se descarta a Vallana por tener que alinearse el domingo con el Arcanes.

Se habla de Saracho.

En beneficio de Pagán

Jesús Pagán el que fué notable back del Real Murcia, hoy alejado de los campos de fútbol por una lesión tiene que ir a Madrid a que lo vea el doctor Basos.

Ahora más indicado que nunca sería un partido a su beneficio, o alguna otra fiesta deportiva que le facilitara medios, y que no fuera demasiado gravoso para la directiva, que no por esto no ha dejado de preocuparse de los rímelos instantes.

A ella brindamos la idea y que ella resuelva.

Lo que se dice y lee

Se asegura que Quirós se alineará el domingo próximo contra el Murcia en Cartagena.

Ni nos parece mal ni bien la idea, pero si que su llegada será para algunos volverse atrás de algo que dijeron cuando se marchó o obligaron a marcharse.

También se habla de que jugará Suarez, y el propósito es laudable, ya que el Cartagena se juega la última carta.

¿Pintarán oros? Todos creemos que copas.

LISCANO.

Teatro Ortiz

Despedida de la compañía

Anoche se despidió de nuestro público la excelente compañía de comedias de Francisco Hernandez.

Se puso en escena la interesante obra de lo Quintero «La calumnia», cuya interpretación fué acertada, mereciendo los artistas muchas selvas de aplausos.

La compañía de Francisco Hernandez se ha despedido de nuestro público sin celebrar la función anunciada a beneficio de la Coronación de la Patria. Ignoramos las causas, pero lamentamos que no se haya celebrado el simpático propósito.

Esta noche debutará la eminente ballarina exótica «Goyesca» que viene precedida de extraordinario renombre.

Para remediar la crisis obrera

Construcción de caminos

Con motivo de la visita hecha al señor Director general de Obras Públicas por los señores Gobernador civil y Comisario Regio de Fomento de esta provincia, se ha recibido en el Gobierno en R. O. autorizando a la Diputación para emprender, desde luego, las obras de los caminos vecinales siguientes:

El que partiendo de la carretera de La Unión al Rincón de San Ginés, en la Esperanza, enlace con la carretera de Cabo de Palos al Albuñón en el Sabinar, pasando por la Unión, Descargador, Llano del Beal, Estrecho de San Ginés y Los Blancos. El que partiendo del kilómetro nueve de la carretera de La Unión al Rincón de San Ginés, enlace con la carretera de La Unión a San Javier, kilómetro 4, pasando por Huerra Calera, Barranco de Bijbao y el pueblo del Llano del Beal.

Esta resolución al par que beneficia extraordinariamente las comunicaciones de pueblos importantes de esta provincia, viene a resolver en parte la grave crisis obrera producida por la paralización de las explotaciones mineras de la zona que afecta a esos caminos.

Sucesos en la provincia

Amenazas de muerte

A la guardia civil del puesto de Mula, de correrías por el sitio conocido por «El Molino» le denunció Digo Boluda Abellán que su convecino Julian Imbernon Bayona le había amenazado de muerte con un azadón, no hirienole por haber evitado el golpe.

El motivo del intento de agresión fué porque el denunciante acudió a pedirle a Julian la cantidad de 50 pesetas que en cierta ocasión le facilitó para marchar a Madrid.

La guardia civil instruyó el oportuno atestado enviando Junto con la herramienta al Juzgado de Instrucción.

Nota de la Junta provincial de Abastos

Para conocimiento de los ganaderos y almacenistas a quienes se les ha adjudicado maíz exótico por esta Junta se hace saber que ayer llegó al puerto de Cartagena el vapor «Deansway» conduciendo dicho cereal, debiendo los interesados presentarse con toda urgencia en dicho puerto para hacerse cargo de la mercancía.

Teatro Romea

El Concierto de hoy

A las diez de la noche de hoy, en nuestro coliseo municipal dará su anunciado recital la notable artista, Reina del Folklore argentino Ana S. de Cabrera.

El acontecimiento artístico ha despertado mucho entusiasmo en los aficionados al arte de la música y especialmente a los ritmos sonoros de la guitarra, instrumento que a su hora Ana S. de Cabrera domina de forma admirable.

El recital se dividirá en tres partes todas ellas sumamente interesantes.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez Ros.)

Una sesión de trascendencia

La Comisión especial de ensanche y la Permanente, acuerdan desechar los dos pliegos presentados al Concurso para el empréstito y obras de reformas de la ciudad

A las cuatro de la tarde de ayer bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García celebró la semanal sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

Por el señor Martí se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada.

También quedó aprobada la relación de cuentas y pagos de la semana.

Queda enterada la Corporación de las disposiciones insertas en Gacetas y Boletines que afectan al Ayuntamiento.

Se concede a don Ginés Costa el Salón de Contrataciones para celebrar en él la sociedad Club Taurino sus acostumbrados bailes de Carnaval, por este año solamente.

La Comisión de Hacienda emite informe accediendo a lo que solicita don Ginés Acosta sobre subrogación de los derechos del Ayuntamiento en la cobranza del arbitrio sobre inspección sanitaria del pescado.

La Federación de dependientes solicita el Romea, para celebrar tres bailes de Carnaval. A la Comisión,

Se concede a la viuda del veterinario señor Orcajada un donativo único de 1200 pesetas.

Queda acordado agradecer la oferta del Banco Hispano Americano sobre depósitos de fondos municipales en cuentas corrientes, no aceptando por ahora el ofrecimiento.

La Comisión de Hacienda informa en varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales.

Se da cuenta del expediente de formación del padrón de edulcorantes personales confeccionado por el Ayuntamiento que arroja un aumento de más de 4000 pesetas.

Olagüe elogia al personal que ha confeccionado el padrón y pide a la Permanente que se premie esa labor en la forma en que se estime conveniente.

El alcalde se congratula de la forma en que se vienen llevando los trabajos de la oficina de Estadística y se acuerda conste en acta un voto de gracias para quien ha dirigido esos trabajos del padron.

Don Francisco Liza ofrece nuevo local al Ayuntamiento para instalación de la escuela de niñas en el partido de Los Garres. Se acepta el ofrecimiento.

La Comisión de Instrucción pública informa en la circular del director general de 1.ª Enseñanza sobre construcción de grupos escolares, proponiendo la edificación de uno de esos grupos en el Barrio del Carmen.

El interventor interino da lectura a las cuentas generales del Presupuesto del segundo semestre del año 1926 leyendo la liquidación del mismo con relación de acreedores y deudores resultando un superávit de un millón trescientas mil pesetas.

El alcalde felicita al personal de Intervención y administrativo y especialmente al Sr. Fernández Reyes por el esfuerzo realizado en la oficina de Intervención ya que en esta falta personal y han tenido que aumentar sus trabajos los que allí laboran.

También se congratula de este resultado el señor Martínez García y felicita a la Corporación por su labor en defensa de los intereses de Murcia.

Queda nombrado conserje de la Casa de Socorro el cabo retirado de la guardia civil don Luis Acebes, en virtud de informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

Los practicantes de la Beneficencia Municipal señores Abellán, Rodríguez y Ballesta solicitan ser nombrados para desempeñar cargos en la Casa de Socorro, mediante la oportuna gratificación conformes.

Don Eduardo Cortes de la Peña don Mariano Peerez Bó y don Antonio Noguera Lorenzo, opositores aprobados sin plaza en las últimas



D. O. M.
VI ANIVERSARIO
del Ilmo. señor

DON ANTONIO CLEMARES MARTINEZ

ABOGADO

que falleció el día 11 de Febrero de 1921

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma serán aplicadas todas las misas que se digan mañana 11 del actual, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Lorenzo. También se celebrarán misas dicho día en la iglesia de PP. Franciscanos de la Purísima de esta capital, aplicándose los cultos que se celebren en la iglesia del Convento de Santa Clara en honor a Nuestra Señora de Lourdes.

Su sentida viuda, la Ilma. señora doña Antonia Valero López; hijos don Antonio, doña Rosario, Marquesa de la Ensenada, don Cristobal Leopoldo y doña Dolores; hijos políticos, nietos y demás familia.

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios en sus oraciones y aitan a algunos de estos sufridos, anticipándole su más profundo agradecimiento.

Murcia 10 de Febrero de 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(8)



V ANIVERSARIO
de la Excelentísima señora

D.ª Caridad Martínez Pérez

VIUDA DE PEREA

Que falleció en la ciudad de Mula
el día 11 de Febrero de 1922

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrará el día 11 el Ejercicio de la Hora Santa de nueve a diez, aplicándose misas a las nueve y nueve y media en la Iglesia Parroquial de Santo Domingo de dicha ciudad; oficiándose después un solemne Responso.

Sus sentidos hijos: don Juan Antonio de la Josefina, doña Encarnación, doña Luisa, doña Caridad, doña Isabel, doña María y don Martín; hijos políticos, doña Dolores Zapata, don José María Salgas, don Antonio Artero, don Arturo Torrecillas, don Juan Gilén y don Juan Molina, nietos y demás familia.

Al recordar a sus amigos tan triste fecha les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos sufridos anticipándole la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia 10 de Febrero de 1927.

Varios Excmos e Ilmos Ss. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.
Grandes existencias para caballero, señora y niños.
BAZAR MURCIANO

Plantas, Flores y Macetas para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

NATEL

Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa de Santa Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.
POR SUS EXCELENTES RESULTADOS
Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.
No mancha ni quema. Perfume exquisito.
Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Baños, etc., etc.
Material eléctrico etc., etc.
Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono 205, 153
Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1890
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, moledorines de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos, de 1 a 150 Caballo

FUMADOR DE PIHUROLI

El Pihurolí fumado con el tabaco, de primera clase, destituye de la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es perfectamente el estómago de los fumadores, y alivia el asma, la bronquitis y el tisis.

Lo fumará a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Precio por 100 gramos de tabaco, una pila. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Posesiones de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.
Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.
Ventas al contado y a plazos

José A. Gil Gomez
Plaza de Colón, 13.
LORCA



ANEMIA

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo, neurastenia se curan rápidamente con **Vino Ferlatte Victoria**, Botellaje de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr Ruiz Seiquer.—Murcia

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases
Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
Capital suscriptor Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
(Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000)

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	308,711'79	818,208'04	98,055'18	78,198'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,730'57	876,748'26
1895	991,430'05	401,048'87	330,476'68	639,825'18
1905	1,910,777'15	681,936'69	636,925'71	959,162'07
1915	7,881,960'01	2,418,196'60	1,943,998'67	1,723,209'42
1925	17,777,468'69	8,286,622'40	3,434,480'48	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926.
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde, Sr. Tejero.

Sociedad General de Industria y Comercio
Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en: VIZCAYA (Zuazo, Llanos, Elerría y Gabusira) y OVIEDO (Mansueto), MADRID, SEVILLA, CARTAGENA, BARCELONA, ALICANTE, MÁLAGA, CÁDIZ (Alfonso, Maset) y LISBOA (Tráfana).

Ácidos y productos químicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Sulfato de sodio.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato amoniacal.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Alcohol de uva.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPLETOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico importantísimo para el empleo racional de los abonos.
AVISO IMPORTANTE.—Pídanse a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono más conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.
Dirección telegráfica: GEINCO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTES^TINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

DIARREA
Y Adultos y Niños
ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una tableta y se obtiene pronto que el enfermo coma más, digiera mejor y se recupere, evitando de seguir con su enfermedad.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES a pesetas botella, con modificación para unas otras.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS
PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJERO.
Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

Una Institución admirable

En lo más alto del suntuoso paseo de la Castellana, en la corte española, se eleva un edificio severo y espléndido, al que da acceso una amplia escalinata de piedra. Diríase que aquella escalinata daba acceso a un palacio; y realmente es un palacio, en el que el señor a quien se sirve es la desgracia, y la desgracia en una de sus formas más tiernamente conmovedoras: la de los niños sordomudos y ciegos.

Gratisimo recuerdo conservaremos siempre así de la exquisita amabilidad del director don Tomás Munieca, para quien consignamos aquí el testimonio de nuestra gratitud, por sus múltiples y delicadas atenciones, como de la impresión emocionadora que nos produjeron los maravillosos procedimientos que en aquella casa se emplean para cultivar el espíritu de aquellos angelitos que tienen cerrada la puerta de su cultura, con la carencia de los sentidos más esenciales y necesarios.

—Esto no es un asilo—nos ha dicho el celoso director. Y es verdad. Allí se atiende a las infelices criaturas que no saben de la belleza de la luz y los colores, ni del encanto de la palabra, con la misma religiosa solicitud que en el más acogedor de los asilos, pero pasa más adelante su benéfica acción, y busca el alma de aquellos desgraciados, para engrandecerla y enseñarla con procedimientos que a nosotros nos parecen maravillosos. Los ciegos aprenden a leer, estudian la música y se ejercitan en trabajos manuales. Todo esto estudia su decoración, pueden despertar los más finos sentimientos de su alma al contacto sublime del arte y pueden con sus manos proveer el cotidiano sustento.

¿Y los sordomudos? No se nos olvidará la lección que presencié en la primera clase.—El sordomudo no debe existir.—Es un principio que con firmeza el cultísimo señor Minuesa. Y lógicamente, si la palabra es la expresión de la inteligencia, donde hay inteligencia y órgano de expresión, debe producirse la palabra, aunque falte el órgano o sentido de percepción que es el oído.

Vemos los niños que han ingresado pocos días antes. Su inteligencia se revela ingenua en sus ojos infantiles, de mirada viva, inquieta, escrutadora; ojos que suplen el oído y la lengua, con ellos se atanan en recoger las impresiones externas y se esfuerzan en expresar lo que no pueden con su lengua muda. El maestro coge la mano del niño y aplica a su pecho a la vez que lleva sus dedos bajo la barba del pequeñuelo, como buscando su laringe, y con un esfuerzo metódico le hace pronunciar las bocanitas con un sonido perfecto, después brotan las sílabas, como pudiera brotar el agua de una roca que nunca la produjo, hija de aquella mirada en siosa y suplicante del niño, pronuncia la primera palabra, nuestros ojos han resbalado una lágrima de emoción. ¡Rendida la caridad, erigen de esa

AUTOMÓVILES

"Le Zebre", "Chenard" y "Rally"

En sus diferentes modelos 7, 8 y 10 H.P. con chasis largos y cortos para toda clase de carrocerías.

Agencia exclusiva para Murcia y Albacete:

Juan Viudes Fontes. San Nicolás, núm. 24

"LEVANTE"

Reengomado y reparación total de cubiertas y cámaras

Si queréis economizar pesetas y molestias probad y os convencereis con las maquinarias "LEVANTE"

Para informes: JUAN VIUDES San Nicolás

PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torino "GARCIA", YECLA

ciencia pedagógica que obra maravillosa!

A los más adelantados vimos escribir al dictado en la gran pizarra que rodea la clase. Tan profundamente entendían la palabra de su maestro y tan profundamente la escribían en el encerado, que cualquiera hubiera creído que se trataba de niños normales que guardaban perfecto silencio.

Es, en una palabra, la escuela de sordomudos y ciegos de la Castellana una institución admirable que nada tiene que envidiar a sus similares del extranjero, constituyendo un verdadero y positivo honor nacional.

Los trabajos que tuvimos ocasión de admirar en el palacio de los duques de Parcent, ejecutados por los niños, acreditan que en aquella escuela no solo hay un ambiente de caridad que dulcifica la desgracia, sino un trabajo inteligente que hace de aquellos desgraciados miembros útiles a la sociedad.

Rafael Ponce de León.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Círculo Mercantil, Teleduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

PELLUQUERO DE SEÑORAS

Servicio a domicilio a precios baratísimos.

Corte de cabello y ondulación Marcel.

Es conveniente avisar el día anterior al que se haya de realizar el servicio.

Razón: San Lorenzo 18, Barbaría.

Pequeñas crónicas

Contrastes

sentimentales

—(—)—

Estos días se ha registrado en los arrabales de Nápoles un caso de fidelidad camina verdaderamente extraordinario.

Hace unos días un perito seguía el coche fúnebre que transportaba el cadáver de su amo al cementerio. El po-

animal, que había permanecido toda la noche anterior al lado del féretro, siguió igualmente cerca de la fosa durante el acto de dar tierra al cadáver. Terminada la ceremonia fué a colocarse en un montecillo muy próximo, desde donde podía observar los alrededores sin cesar de esperar la vuelta de su dueño.

Conmovidas por tal prueba de fidelidad, los porteros del cementerio que intentaron primeramente arrojar al animal, le llevaron alimentos, que se negó a tomar. El perro después de permanecer ocho días sin comer ni beber, fué a echarse sobre la tumba de su amo, donde se le encontró muerto.

Brindamos esta noticia a esos seres, que por no parecerse a esos perros, apenas si acompañan el cadáver del ser querido, o aborrecen el triste son de las campanas, o escamotean el luto por razón de sensibilidad que no es lo mismo tener sensibilidad que tener sentimientos.

Pues no digamos nada cuando se trata de no dar importancia a la muerte de una persona de la familia, para no verse en la precisión de vestirse de luto y abstenerse por un poco tiempo de frivolidades y coquetearias.

Después de todo, prescindiendo momentáneamente del espíritu cristiano, la muerte de una criatura no es cosa de gran importancia.

«Un cadáver más, ¿qué importa al mundo?»

Y si se apea a los sentimientos, es lo que dirán: esos sentimientos... van siendo ya «cosas de perros».

MARTINEZ ORIOL

2 de Febrero.

Notas de cine

Raquel Meiler se fué a cantar en las principales ciudades de los Estados Unidos, después de dos semanas de Broadway y según nos dijeron en tre bastidores, empieza ya a hacerle la santísima a su impotador, el empresario Goetz y el público de Washington se va a quedar a la de Valencia y sin la española.

A toda esta gente que quiere oír a Raquel les daría el mismo consejo que di a un amigo que desesperada-

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr: Marqués de Alonsó Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Carayaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Deseñeto de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y deseñeto de supones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Jabas-Malacates, Cerezos, Juncos, Oaña Ebano Roten, Ingleses legítimos

Recibidos últimos modelos.

Abaniquería de

ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

Bastones

mente me dijo una semana después el sexo al baxeador y no hablaban dql debat «Amigo mio», me he gasta más que de la formidable Paulina y do ya cerca de treinta dolares para elar el vasco tuvo que demostrarlos oirle «La Viletera» y no lo he conseguido; pues el caso es que cana el primer verso y empieza a repartir las violetas... la música se dilocaa... y para no perder el compás hizo un ruido desagradable y la chica no hace otra cosa que darnos el camelo y no nos da la canelón». «El remedio es sencillísimo—dijimos al pobre desesperado—gástese un dólar más y compre un disco de gramófono»

Un eggecido cinematografista me jiesno nos dice, que un comerciante de aquella localidad abrió al público una magnífica pulquería, especie de taberna donde se puede degustar, el pulque, la bebida nacional y la bautizó con el nombre de «Los Caballeros de Colón».

Cierta institución que usa el mismo nombre presentó una protesta a las autoridades y el tabernero, genialmente, rebautizó su establecimiento con este otro nombre «Las Mulas de Don Cristobal».

Otro que acaba de llegar dispuesto a conquistar Broadway, aunque sea a puñetazos es Paulino Uzcudun, el baxeador vasco o leñador, como también le llamo por aquí.

Mas de tres mil boinas abordaron el Pan American cuando straco a los muelles de Hoboken.

El baxeador español vino acompañado de su entrenador Arthur Soulicos, a quien, según dicen, debe toda su carrera boxística.

Llegaron aquí precedentes de Buenos Aires, donde Paulino fracasó en su propósito de darle unos guantazos a nuestro viejo amigo Firpo.

El argentino le dijo que no estaba para mas macanas y que las acciones de una compañía de automóviles yanqui acaban de subir cinco enteros y dos cuartos.

La primera pelea del vasco se puede decir que ya la ganó pues casi todos los periódicos ya aprendieron a escribir Paulino.

De primera intención cambiaron

el sexo al baxeador y no hablaban más que de la formidable Paulina y elar el vasco tuvo que demostrarlos que e a todo un hombre.

Este mes ha sido si de las «exposiciones y como por estas tierras se hace todo en gran cantidad, no se nos ocurre decir otra cosa más que las vi mos de perros, cuadros, caballos y gatos.

BOLETIN RELIGIOSO

(—)

Febrero-1927

Este mes consta de 28 días.

Consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraciones, a las seis.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 10

Jueves.—Santa Escolástica y Santa Sotera, vírgenes; San Silvio y San Jacinto.

Vela y Alumbrado

Día 10.—En Espuchinas.

Las misas y Estación a Jesus Sacramentado, serán aplloados por el eterno descanso del alma del Congregante don Dionisio Alcázar.

Escuela de pastores de Rambouillet

Por virtud de una disposición del ministerio de Agricultura francés, la escuela de pastores, que tenía carácter temporal en Rambouillet, ha quedado convertida en escuela técnica profesional permanente de pastores.

Los exámenes de admisión se celebran a primeros de Octubre. Se han concedido por el Estado algunas becas en favor de los alumnos interinos y pobres que lo soliciten y que hayan sufrido satisfactoriamente el examen de entrada.

Precios del mercado

DIA 9 DE FEBRERO LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 19'00
- Tomates, 35'00
- Boniatos 12'50.
- Chirivías 17'50
- Nabícoles 6'50
- Cebolla, seca 7'50
- Guisantes, 40'00
- Alcachofas, 40'00
- Peros, 00'00.
- Habas 22'50.
- Ajos secos 22'50
- Apios, 00'00
- Limonos, 1'00
- Cebolla tierna 0'00.
- Acelgas 0'00
- Ajos tiernos, 1'75.
- Lechugas 0'00
- Coliflores 3'50
- Coles, 0'00
- Rábanos, 0'35

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6'00.
- Pescadilla, 4'00
- Atún, 7'00
- Mero 5'00
- Calzon 5'00
- Psjel 4'00
- Magre, 0'00
- Salmonetes, 9'00
- Sa dina, 2'00.
- Mujol 3'00

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hermandes, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

»Ya ves que mi situación no puede ser más desesperada y que nada puede salvarme.

»Aun podré sostenerme durante algunos meses con el crédito que tengo. El ruido que causará mi ruina no está aún sino después de mi muerte.

»He calculado con rigurosa exactitud, hasta en sus menores detalles, lo que producirán los restos de mi fortuna, y he aquí el resultado; cuando hayan vendido mis buques, mis planta-

ciones, mis casas y sus mobiliarios, mis celsos y mis rebanos, mi heredera se hallará se hallará frente de un pasivo de dos millones im posible de cubrir. Mi hija, mi Anunciata, quedará reducida a la mayor miseria, y el nombre de José Rovero será un nombre deshonrado.

»Ya ves, Felipe, como tengo razón al decirte que no hay en la tierra un hombre más desgraciado que yo.

»De ti, amigo mio, hermano mio, solo dependo de mi salvación, proporcionándome algún consuelo en mi postrera hora, y estoy plenamente convencido de que lo harás, porque no dudes de tu corazón, como tampoco dude de la misericordia de Dios.

»Escribeme, Felipe, prometiéndome que ser virás de padre a Anunciata, que la darás un asilo en tu casa, que la amarás como si fuera tu hija. Escribeme así, Felipe, y moriré bendiciéndote, y, olvidaré, estoy seguro de ello, todo cuanto me queda aún para sufrir..

»Adiós, hermano mio! ¿Para qué repetite que te amo? Tú lo sabes hace cuarenta años.

»Adiós para siempre...

»JOSE ROVERO.»

Tal era la carta que a nosotros nos parece en extremo conmovedora, y que otro tanto suerá a nuestros lectores si recuerdan que el autor de ella, que no reclamaba para su hija más que un asilo y un poco de ternura, había creído cumplir sencillamente su deber enviando a Felipe Levaillant los cuatro millones que salvado de la ruina al armador del Havre.

En el primer capítulo de este libro hemos dicho que a dos millas del Puerto de la Habana y a causa de la calma chicha, estaba detenido un buque mercante con gabellón español.

Pues bien, este buque, al encontrarse a la altura del cabo de Buena Esperanza, se oyó llamar por el capitán de un buque francés, el "Mar seulin", del Havre, que seguía la misma ruta y que hab'a sido desarbolado por una tempestad

puesto en estado de no poder continuar su camino y obligado a ir en demanda del puerto más próximo para reparar sus averías.

—¿Hacia donde va?—preguntó el capitán francés al español.

—A Buenos Aires—respondió este último.

—¿Cuanto debo producir a vuestro armador este viaje?

—Próximamente dos mil pesos.

—Pues bien; os propongo unir inmediatamente otros mil pesos a esos mil de beneficio.

—¿Qué es preciso hacer para ello?

—Recalar en la Habana antes de ir a Buenos Aires.

—¿Y con qué objeto?

—Con el objeto de entregar en propia mano a un negociante de esta ciudad un paquete que debía entregarle yo mismo.

—¿Eso es todo?

—Tedo.

—Entonces, acepto. Dame el paquete y con tadme los mil pesos.

oposiciones, solicitan se les reconozcan derechos para ocupar plazas que vayan vacando en la categoría de oficiales terceros de secretaría

Las reformas de Murcia

La comisión de Reformas y Ensancho de Murcia emite informe en el concurso para empréstito y realización de las obras de reformas urbanas, que es leído.

Se propone desochar los pliegos presentados por no responder al interés colectivo; que en el plazo diez días el señor Bernal modifique su pliego si le es posible accediendo a los deseos justos del Ayuntamiento y que últimamente contrate la Corporación un empréstito para la realización de las mejoras proyectadas.

Se vierten en el informe elogios cumplidos para el señor Bernal por un taurocanismo.

El alcalde lamenta tener que decir que la Comisión Permanente tenga que estar de acuerdo con lo acordado por la Comisión de Ensancho, pero la idea altísima de no dejar a Murcia atada de pies y manos nos lleva a desochar esos pliegos para no comprometer para el futuro la Hacienda Municipal.

Después, ya deslizados de compromisos como el de derecho de tanteo, iremos a la realización de las reformas urbanas tal y conformes están aprobadas por el Ayuntamiento Pleno.

Adoptamos en la Comisión de Ensancho esta determinación porque ponemos la defensa del interés de Murcia por encima de todas las cosas.

Ultimamente pregunta el alcalde si la Permanente está de acuerdo con tal determinación y pide que se haga el voto nominal por si algún concejal no estuviera conforme.

Hecha la votación todos los tenientes de alcalde se muestran conformes con la propuesta de la referida comisión.

El alcalde da cuenta, después, del fallecimiento de don Jaime Velasco, hermano del teniente de alcalde don Gonzalo y pide conste en acta el sentimiento de la Corporación. Conformes.

Habla el alcalde de haber editado su obra «La novia de Carton» el brillante periodista don Ricardo Serina Alba y pide que se acuerde la adquisición de ejemplares. Acordado.

Hernandez Mora alude a la barraca anfibotánica construida en el jardín de Floridablanca y digna de figurar en el alto del Puerto de la Cadena.

Propone para bien de Murcia que desapareciera esa barraca.

El alcalde expone que se gire una visita de y se proceda al derribo si así se acuerda. Conformes.

Informe de la Comisión de reformas

Desde el acto de la apertura de pliegos para el concurso de reformas urbanas, es objeto de constante preocupación y de asiduo estudio la manera de resolver el gran problema de Murcia a tenor de los intereses y de los anhelos de la ciudad.

Quando en un certamen cualquiera destaca determinado concurso, después de laboriosa pugna y de arduo empeño es tarea fácil la de decidir en justicia.

Peró hemos de confesarlo noblemente. En los terminos en que se hallan redactadas las proposiciones, no satisfacen las aspiraciones hondamente sentidas por la opinión y de un modo especialísimo por el Ayuntamiento.

Ni siquiera después de las negociaciones establecidas con ambos concurrentes, se ha podido llegar a soluciones que respondan plenamente a la equidad, al bien público y al presente y al porvenir financiero del municipio.

No hemos de repetir aquí nuestros decididos entusiasmos porque se lleve a cabo la transformación urbana a que venimos dedicando nuestros modestos esfuerzos durante un gran periodo de tiempo. Hubiera representado, indudablemente, una satisfacción lisonjera la de comenzar en este instante la ejecución del programa de obras. Pero cuando el veridic-

mos que las condiciones propuestas no llenaban las exigencias del interés colectivo, ni siquiera inauguramos como estaba proyectado para otro caso, las obras del abastecimiento de aguas, sino que con ocasión de la visita de los señores ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública nos concretamos a iniciar una reforma que como la apertura de la Avenida de Martínez Anido, no está comprendida en el plan general de las mejoras proyectadas.

Desde ahora lamentamos la decepción que en algunos espíritus impresionables ha de producir, indudablemente la noticia de que no hay adjudicatario de momento; pero no nos creído servir con ello los dictados de nuestra conciencia y los imperativos de las circunstancias, que de mandan para nuestro Ayuntamiento la libertad honrosa de las trabas del conjunto orgánico y del derecho de tanteo.

Porque las reformas se harán Dios mediante y con rapidez; pero cuando el Municipio haya reivindicado esa autonomía a que nos referimos, que constituye la característica primordial de la legislación estatutaria.

Pecaríamos de injustos si no reconocieramos una vez más la gratitud que Murcia debe a don Bartolomé Bernal Gallego que preocupado desde hace tiempo en los grandes problemas urbanos abrió amplio cauce al crédito municipal extendiendo a nuestra vista insospechados horizontes y recabó del Banco Internacional de Industria y Comercio la colaboración financiera que este se ha apresurado a mantener haciendo honor al compromiso contraído.

No se nos oculta que la facultad contenida en el último inciso de la base 21 del Concurso es de índole excepcional y sobremansu grave; pero por la falta de pugna entre los concurrentes porque las condiciones ofrecidas no satisficaron porque las garantías son extremadamente onerosas en relación con las ofertas por que sobre la base de que unos proyectos que se formulan para servir de punto de partida a un concurso indudablemente han de brindar margen a la concurrencia de proponentes y estos, o no hacen deducción alguna como el Banco de Crédito Local, o la realizan con gran limitación como su concurrente, sobre reducir aquella cantidad básica del concurso, entendemos, con la mirada puesta en el cumplimiento del deber y en el bien de Murcia, que procede rechazar una y otra proposición, sin perjuicio de llegar inmediatamente a contratar, por gestión directa, de quien ofrezca mejores condiciones económicas, un préstamo para realizar las obras con arreglo a los proyectos aprobados por el Excmo Ayuntamiento Pleno, siquiera con ello haya que afrontar el pago de los mismos y la terminación con recursos ordinarios de la reforma en construcción de la Casa Consistorial.

Fundados en las consideraciones que anteceden, tenemos el honor de proponer a la Comisión Municipal Permanente:

Primero. Que declare desierto el concurso para la adjudicación de las obras de reforma urbana de Murcia y de la financiación de las mismas.

Segundo. Que se otorgue al Banco Internacional de Industria y Comercio y a don Bartolomé Bernal Gallego conjuntamente un plazo de diez días a contar desde el día siguiente, para mejorar la propia proposición, conforme a lo anunciado en la base 27 del referido concurso.

Tercero. Que se reafirme el propósito decidido de efectuar las obras de mejora niento urbano aprobadas por la Corporación en el mas breve plazo posible, y a este efecto, en caso de no ser aceptada la propuesta definitiva mejorada del Banco y del señor Bernal, se gestione directamente por tratarse de operación de deuda, con arreglo a artículo 164, en su número segundo del Estatuto Municipal un préstamo en las mejores condiciones económicas posibles a fin de realizar mediante subasta pública, las obras comprendidas en la pri-

A los enfermos de los ojos

«Ser ciega estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacia cinco años, me decía que mi enfermedad era incurable, al hablar de las curas maravillosas que, con tratamientos especiales, obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia, me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa; no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista convencida de que quedarán satisfechos, ELISA PEAKOQME, viuda del general Ainat, Navarrocerverter, letras VF en Valencia».

El oculista americano en Murcia

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 13, que en su último viaje a esta capital curó a muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará sus días de consultas en el Hotel Patrón, en Murcia.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensaya o de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulación. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Patrón, de diez a una y de tres a seis los días 9, 10, 11, 12, 13 y 14 inclusive.

mera anualidad a tenor de los acuerdos de la Corporación.

Cuarto. Y que dada la trascendencia de estas resoluciones, sean comunicadas al Excmo Ayuntamiento Pleno, para que ejercite con respecto a las mismas la facultad fiscalizadora que le compete con arreglo al artículo 11 del artículo ciento cincuenta y tres del vigente Estatuto municipal.

V. E. no obstante, acordará lo que mejor estime.

Murcia nueve de Febrero de mil novecientos veinte y siete.—F. Martínez y García, Juan de Aguilera-Amat, J. Antonio L. Sanchez-Solis, F. de Velasco

El día ministerial ultimo

Visitas y mas visitas a los gobernantes hablando de la crisis minera

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El ministro de Estado fué visitado por el general Borbon y comisiones de mineros de las zonas de Linares, Cartagena y La Carolina. Le hablaron del problema planteado en la exportación de plomo y de la crisis obrera que se observa por falta de trabajo. Yanguas prometió atender su petición y trasladarlos a conocimiento de todos los compañeros en próxima reunión.

El ministro de Hacienda recibió a los agregados comerciales de las embajadas de los Estados Unidos e Inglaterra, a una comisión de las Cámaras de Comercio de España presidida por el conde de Mier y Carlos Prats al gobernador de Zaragoza y al banquero Bauer.

Es aprobado el plan especial de firmes

Madrid.—Ha sido aprobado el plan especial de firmes de carreteras.

Comprende cuatro mil kilómetros de carreteras que serán construidas en tres años.

La ponencia nombrada y compuesta por el ministro de Fomento y Calvo Sotelo unificará las tasas de rodaje.

Así se evitarán molestias a los propietarios de los vehículos y se facilitará la recaudación.

Con esto se proporcionará un ingreso considerable al turismo. Se aplica a España los sistemas extranjeros de carreteras, es decir pagándolas los usuarios.

Así se conseguirá tener buenos caminos.

Espectáculos

Oriz.—Debut de la eminente bailarina Goyescas.

Cine.—Cine por tarde y noche. La preciosa película, «Madame Lucy», Media-Luna.—Cine. La preciosa película «Madame Dubarry». Popular.—Cine permanente.

Las cosas de Palacio

Don Alfonso estuvo de caza y sus hijos regresaron de otra cacería

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Don Alfonso marchó en automovil a El Pardo donde pasó el día cazando.

Le acompañaron los infantes don Carlos, don Alfonso, doña Isabel y doña Alfonso, el marqués de Viana y otros aristócratas.

El viaje fué feliz y la cacería resultó muy lucida.

Regreso del heredero

En el expreso de Andalucía regresaron a la Corte el Príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

Han dado por terminada la cacería.

Les esperaban en la estación el infante don Carlos, el conde Grove, y otras personalidades.

Visitas en Palacio

Estuvo en Palacio el general Borbon.

Audió agradecer la concesión de insignias del Toisón de Oro.

Un manifiesto del jefe del Gobierno

A los gobernadores civiles, corporaciones provinciales y municipales, Uniones patrióticas y autoridades, ha dirigido el jefe del Gobierno una circular que a falta de espacio no nos consiente publicar pero que en síntesis abarca las instrucciones que esta ma procedente dirigidas con motivo de la nueva combinación de gobernadores.

Dice que conveniencias personales del servicio en algun caso aconsejan al gobierno la su titución de algunos gobernadores y el cambio de provincias a otros, dando instrucciones a los que se nombren y ratificando a los que siguen desempeñando tal función gubernativa.

Para el cambio o destituciones de personal que integran corporaciones oficiales como Diputaciones y Ayuntamientos, se limitan las atribuciones de los gobernadores, los cuales nada podrán hacer en este aspecto sin previo conocimiento cabal del ministro de la Gobernación. Cada gobernador ha de retocar y perfeccionar su propia obra o la de sus antecesores, evitando cambios bruscos en las organizaciones corporativas.

En cuanto a los funcionarios auxiliares de las Corporaciones sean del antiguo régimen o de reciente nombramiento, han de ser respetados y mantenidos cuando su actuación personal rinda los debidos frutos.

Las Uniones patrióticas serán tolerantes en la doctrinas pero intrasigentes en cuanto se refiere a las virtudes ciudadanas proponiendo el personal para los cargos públicos y los

que los ocupen gozarán de la mayor autonomía quedando establecido que la Unión patriótica no es partido político ni para pertenecer a ella se exige claudicación de ideas.

Para que el ejercicio de la autoridad gubernativa pueda ser una realidad es preciso que sea incompatible con los cargos de la Unión Patriótica y que este goce de verdadera autonomía.

El problema ético social ha seguido la misma trayectoria que el de Marruecos y el económico; en ninguno de los tres puede temerse un derumbamiento, pero tampoco están las hogueras tan extinguidas que pueda darse la orden de retirada a los bomberos. Cuando llegue la hora oportuna se diferirá un momento.

Estimula a todos los afiliados a que no desfallezcan y a que marchen por los derroteros de la fe y de la tradición que son los tesoros espirituales de los pueblos dando los conceptos de la libertad y de la democracia.

Recuerda la obra realizada en Italia y aunque estima mas modesta la llevada a efecto por el Directorio militar en España, hace resaltar la labor desenvuelta desde el 13 de Septiembre.

Termina estimulando a todos para que afirmen y robustezcan la ciudadanía culta y consciente que pueda llevar a España por derroteros del progreso, iluminado con los faros de la virtud, de la cultura y del trabajo, confiando en que la fe y el aliento del Gobierno se llevaran hasta el último rincón de España, interesando en la obra de apostolado y regeneración que Dios bendice y la Patria recompensará con amor.

Firma el escrito Primo de Rivera.

Varias noticias telegráficas

La escuadrilla Atlantida

Madrid.—A las tres de la tarde llegó a Rio de Oro la patrulla de aeroplancs Atlantida, tributandosele un cariñoso recibimiento a los aviadores.

Se abarata la carne en Madrid

En la sesión de esta tarde del Ayuntamiento se acordó aceptar la propuesta del delegado de Abastos respecto a la importancia de ganado argentino para abaratar los precios de la carne en Madrid.

Las bodas de Plata del Rey

La Diputación acordó el nombramiento de una comisión para cooperar a los actos que se celebren con motivo de las bodas de plata del Rey.

Ha nevado en Madrid

Esta tarde cayó sobre a Corte una gran nevada cubriendo las calles, tejados y jardines.

La nevada duró varias horas. Las noticias de provincias afirman que invade a toda España una intensa ola de frío.

El suceso de hoy

En la calle de Atocha presentose un individuo en la casa de Emilia Molla de 34 años preguntando a esta si estaba su marido.

Como contestara negativamente el desconocido se arrojó sobre la mujer produciendole heridas graves con una navaja.

El agresor fué detenido y se negó a aclarar el suceso.

Formidable incendio en un cuartel

Por telégrafo de la noche Granada.—En el cuarte de San Jerónimo alojamiento del regimiento de Caballería de Lusitania se produjo un formidable incendio, quedando destruidos cuatro pabelones.

Tambien se destruyó el simscen de cartuchos explotando cuatro mil y quedando destruidas 300 carabinas. Resultaron heridos dos soldados un bombero y un a bañil.

Las pérdidas se estiman en dos millones de pesetas.

El Palacio de América en Madrid

Primo de Rivera va a convocar a una reunión y se tratará del proyecto

Cada estudiante español dará una peseta

Por telégrafo de la noche Madrid.—Muy en breve convocará Primo de Rivera a una reunión en la que se tratará de la ejecución del proyecto del Palacio de América en Madrid.

Asistirán numerosas personalidades.

Una comida

En la comida que ha tenido lugar en honor del marqués de Quintanar se trató de este asunto.

Se acordó abrir una suscripción nacional a la que contribuirá Portugal, América y Filipinas.

La construcción de este Palacio costará veinte millones de pesetas.

Albergará todas las ramas de la Cultura y el Arte y se concederá residencia gratis a cien estudiantes hispano-americanos.

La suscripción será encabezada por los estudiantes españoles con la cuota fija de una peseta.

La revolución en Portugal

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Ministro de Estado dijo que eran escasas las noticias que tenía respecto a la situación en Portugal.

El embajador de esta República facilitó una nota a la prensa que es copia del despacho que le envió el ministro de Negocios de su país.

Dice que la revolución estalló el día 3 en Oporto iniciada por elementos alejados del poder desde el 28 de Mayo.

La revolución quedó dominada a teayer entrando en Oporto las tropas gubernamentales.

Los marinos, la guardia republicana y elementos civiles se atrincheraron en las calles defendiendo al Gobierno.

En el resto del país la tranquilidad es grande.

El Ejército ha prestado un brillante apoyo al Gobierno de la República.

Noticias de Londres afirman que el bombardeo de Oporto produjo muchas victimas, habiéndose extendido los daños con el planteamiento de la huelga ferroviaria.

Se sabe que el Jefe de la revolución en Oporto Dominguez Dos Santos ha desaparecido.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche Cotización del día 9

Table with 2 columns: Instrument and Price. Interior 4% at 68'30, Amortizable 6% at 91'60, Amortizable 4% at 86'75, Banco de España at 643'50, Tabacos at 000'00, Francos at 23'65, Libras at 29'05, Dollars at 5'09, Litras at 25'80.

Una adhesión

Distinción para el Rector de esta Universidad

Por el Presidente de la Junta de Patronato de este Museo Provincial se ha telegrafado al Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros, adhiriéndose a la petición hecha, en la siguiente forma:

«Junta Patronato Museo Provincial Bellas Artes Murcia se adhiere petición Gran Cruz Mérito Civil para señor don José Loustau Rector esta Universidad por su labor.

El Presidente, Isidoro de la Cierva».

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. (Precio fijo,